

欧洲抗疫形势微妙 专家预警秋季暴发

“欧洲新冠疫情总体趋于稳定,但随着6月以来逐步放开限制措施,部分国家疫情出现反弹。”

为应对本土聚集性传播和外来输入病例,欧洲各国不得不再次收紧防控措施。同时,多国未雨绸缪,为秋季可能出现第二波疫情暴发做准备。

总体疫情趋稳,局部有所反弹

世界卫生组织13日疫情地图显示,西班牙被“挤出”累计确诊病例数全球前十名。世卫组织认为,欧洲多国“依靠强力领导和专家指导成功控制疫情”。

芬兰、爱尔兰等连续多日无死亡病例。欧洲疾控中心统计,捷克、希腊、爱沙尼亚、斯洛伐克等12国连续14天无死亡病例。

相比之下,英国、瑞典等少数国家仍未渡过难关,部分东欧国家则出现明显反弹。克罗地亚11日新增确诊140例,是2月底以来新高;罗马尼亚7月日均新增459.8例,远超6月上旬的日均194例。

欧洲疾控中心统计,过去14天每10万人中确诊病例超过30例的国家有瑞典、葡萄牙、罗马尼亚、保加利亚和卢森堡;病亡率最高的是瑞典,每10万人中有2.4人死于新冠肺炎,其后是英国和罗马尼亚。

据分析,造成疫情局部反弹的主要原因是,解禁后人们忽视了防疫要求,在酒吧、夜店发生聚集性感染。也有人将之归因于欧盟内部和外部边界的放开,如捷克、希腊、意大利等国均明确报告了输入性病例。

重启社交距——加强边界管控

疫情反弹引起卫生当局警惕。西班牙卫生部应急与预警协调中心主任西蒙13日表示,全国目前有120个活跃的暴发点;罗马尼亚紧急情况署署长阿拉法特说,有不少人不遵守防疫要求,甚至对病毒的危害程度表示怀疑,这可能使防疫功亏一篑;德国卫生部长施潘13日再次告诫人们,不要“陷入虚假的安全感”。

各国纷纷采取新措施,如加强边界管控、开展病例追踪、重启社交距离、加大对违规行为的处罚力度等。

葡萄牙首都里斯本附近疫情最严重的19个教区将“灾害状态”再延长15天,同时大部分地区的戒备状态和里斯本市区的应急状态也延长两周;在西班牙萨拉戈萨和韦斯卡,酒吧和餐馆室内上座率上限从75%降至50%。

罗马尼亚总理奥尔班要求公众在封闭的公共场合以及海滩等场所必须戴口罩;爱尔兰规定,从13日起人们乘坐公共交通工具必须戴口罩,违规者将面临2500欧元罚金或半年徒刑;克罗地亚规定,从13日起进入医院、商店等室内场所的人必须戴口罩。

希腊卫生检疫机构过去几天在与保加利亚接壤的普洛马

霍纳斯口岸检出大量新冠病毒阳性样本,因而决定自15日起所有从该口岸入境者必须出示72小时内检测报告;捷克也调整了部分国家风险评估,要求从危险地区回国者接受强制隔离检疫;斯洛伐克对从高风险地区返回却不配合防疫措施的公民,罚款上限提高至5000欧元。

与此同时,针对疫情防控较好地区的放开也在继续。芬兰从13日起正式对17个欧洲国家以及中国、日本、泰国等国开放边界,允许工作等必要入境旅行。

警惕二次暴发,口罩必不可少

奥地利卫生部长安朔贝尔13日表示,世界范围的新冠疫情大流行显然尚未到达顶点。奥地利当前防疫重点是阻止地区性传播向全国蔓延,并为秋季可能面临的严峻挑战做好准备。

瑞典卫生和社会事务大臣莱娜·哈伦格伦表示,政府委托相关卫生机构做好准备,针对秋季可能出现的第二波疫情制定计划。秋季疫情可能会存在很大地区差异。

克罗地亚公共卫生研究所负责人查帕克13日说,如果秋季出现疫情恶化,建议人们更多地使用口罩。

据新华社

英国公布积分制移民方案细节

7月13日电英国政府13日公布“脱欧”后的新积分制移民方案细节,科学家、工程师和学者等高技能人士将是英国吸引移民的重点目标。

这份长达130页的移民方案将从2021年1月1日起生效,对欧盟与非欧盟公民采取同等待遇,从劳动技能、资质、薪资水平、语言能力、工作机会等方面

对申请者打分。只有获得足够积分,申请者才能获准在英国工作。

据新华社

约翰斯·霍普金斯大学:全球累计新冠确诊病例超1300万例

当地时间7月13日,美国约翰斯·霍普金斯大学13日发布的新冠疫情统计数据显示,截至美国东部时间13日16时34分(北京时间14日4时34分),全球累计新冠确诊病例达到13006764例,累计死亡病例为570776例。

数据显示,美国是全球疫情最严重的国家,累计确诊病例3346246例,累计死亡病例135477例。巴西累计确诊病例1864681例,累计死亡病例72100例,两项数据均仅少于美国。印度累计确诊病例878254例,俄罗斯累计确诊病例732547例。

此外,累计确诊病例超过25万例的国家还有秘鲁、智利、墨西哥、英国、南非、伊朗、西班牙和巴基斯坦。

这些数据来自约翰斯·霍普金斯大学新冠病毒研究项目实时

当地时间7月13日 约翰斯·霍普金斯大学:

全球累计新冠确诊病例

超1300万例

截至美国东部时间7月13日16时34分
(北京时间14日4时34分)

全球累计

确诊病例	13006764例
------	-----------

死亡病例	570776例
------	---------

美国是疫情最严重的国家

累计确诊病例	3346246例
--------	----------

累计死亡病例	135477例
--------	---------

巴西	累计确诊病例 1864681例
----	-----------------

巴西	累计死亡病例 72100例
----	---------------

印度	累计确诊病例 878254例
----	----------------

俄罗斯	累计确诊病例 732547例
-----	----------------

这些数据来自约翰斯·霍普金斯大学新冠病毒研究项目实时

研究项目实时汇总的各个国家和地区数据

新华社发 刘潺 编制

汇总的各个国家和地区数据。

据新华社

美国17个州和首都华盛顿就留学生签证新规共同提起诉讼

美国17个州和首都华盛顿哥伦比亚特区13日共同向位于马萨诸塞州波士顿市的联邦地区法院提起诉讼,寻求阻止美国政府发布的留学生签证新规生效。

在诉状中,17个州和华盛顿特区检察长把美国国土安全部及其下属入境和海关执法局列为被告,指责美国政府采取“残酷、突兀和非法行动,在疫情中驱逐国际学生”。

牵头提起共同诉讼的马萨诸塞州检察长莫拉·希利发表声明说:“这一规定缺乏常识,迫使学校在保持国际学生入学与保护校园健康安全之间做出选择,而特朗普政府甚至没有试图解释其根据。”声明说,留学生签证新规不仅伤害国际学生及其家庭,也将对他们所在州的公共卫生和经济状况“造成不可弥补的损害”。

新泽西州检察长格比尔·格雷瓦尔发表声明说,留学生签证新规“利用国际学生和他们支付的学费作为杠杆,迫使高校在做好准备之

前就开始面对面授课,将所有学生的生命置于危险之中”。

美国媒体援引诉讼文件报道说,发起共同诉讼的17个州和华盛顿特区共有1124所学院和大学,2019年招收约37.33万名国际学生。耶鲁大学、西北大学、芝加哥大学等约40所美国高校提交了支持这起共同诉讼的声明。

美国入境和海关执法局6日发布通告说,如果留学生在2020年秋季学期仅上网课,将无法取得赴美签证或维持当前签证。哈佛大学和麻省理工学院8日率先提起诉讼,请求联邦法院叫停签证新规,获得全国各地高校群起支持,波士顿联邦地区法院定于14日开庭审理。此外,加利福尼亚州检察长在当地联邦地区法院、约翰斯·霍普金斯大学在华盛顿哥伦比亚特区联邦地区法院也分别起诉联邦政府,要求阻止新规实施。约百名国会议员近日联名致信美国国土安全部,呼吁撤销留学生签证新规。据新华社

